桃園市立中興國民中學109年度第2學期期末校務會議會議紀錄
會議時間：110年7月2日（星期五）下午4時                 
會議地點：視訊會議                
主    席：許黎琴校長                                  記錄：劉曉燕
1、 主席致詞
  本校全體同仁以及家長代表大家好，我們很高興今天在這裡舉辦109學年度第二學期期末校務會議，透過校務會議能夠充分溝通全體家長代表及同仁的共識，凝聚共識之後能夠成就我們校務的順利圓滿。
貳、處室業務報告
（1） 教務處
各位教師以及家長代表大家好，教務處的報告事項詳如書面資料第1頁～第5頁，請大家詳閱，謝謝大家。
（2） 學務處
一、這一年來全校教師對於學務處的支持鼓勵，讓業務上推動順利，新學年學務處會繼續努力，謝謝老師。
二、有關擔任代導師費用支付，以往支付是一天給予代導費用，教育局來文告，若屬兩個連續半天有滿一天，亦可核予代導導師費用，例如第一天下半天請假至第二天中午。
三、有關學生常規管理，是本學年學務處工作重點，學務處感謝全校教師對學生常規的重視與學務處的支持，自發性加入校外巡邏隊，讓學生在校外常規進步很多，新學年會持續加強校內外學生常規要求，若有任何建議事項，歡迎與學務處聯繫。
【訓育組】
本學期各項校內外活動，感謝全校同仁予以協助支援，使活動順利辦理，未來如有改善意見，還望各位不吝指教。以下檢附本學期各項活動內容：
	2月份
	幹部訓練

	3月份
	七年級、八年級社團活動

	4月份
	母親節藝文競賽
第27屆自治市小市長選舉
親職教育日社團成果發表

	5月份
	母親節感恩活動


	6月份
	畢業紀念冊編輯
第39屆線上畢業典禮

	8月份
	畢業旅行場地勘查(視疫情情況而定)


	
	110學年度七、八年級學生社團時間

	七年級
	九月起週三第5、6節，單數週

	八年級
	九月起週三第5、6節，雙數週


社團為正式課程，需打期末成績，可算鐘點，課程主題及內容老師可以自己規劃，社團人數可以設上限，可以鎖定想要的學生。煩請校內有意願在新學年開社團的老師，七月中之前盡早與訓育組聯繫。
     【生教組】
一、依據校園性侵害性騷擾或性霸凌防治準則第16條第1項規定：「學校校長、教師、職員或工友知悉服務學校發生疑似校園性侵害、性騷擾或性霸凌事件者，依本法第二十一條第一項規定，應立即以書面或其他通訊方式通報學校防治規定所定學校權責人員，並由學校權責人員依下列規定辦理，至遲不得超過二十四小時，提醒全體教職員工知悉校園疑似發生性別事件後，應於24小時內向本校權責單位生教組通報。
另外，有關學生志工服務時數部分，只能有學校單位核發，不能透過導師名義核發，如果導師要核發時數要是全校性活動，班級活動在認定上會有爭議，開學時學務處也會跟學生說明，其餘請詳見書面資料。
（參）總務處
一、工程進度
和平樓耐震補強工程已於110年6月9日開工，工期90日曆天，預計完工日為9/6，近期因為學校做為疫苗接種站，廠商表示會盡快趕在開學前完工。
二、新學年辦公室座位異動需求會等到七年導師班級確認後，後續會再安排處理。
三、校園門禁與停車管理
　(一)各位同仁有留校或留班，若超過晚上6點，請事先電告警衛先生(分機540)，離開時亦請通知以利設定保全，並請最遲於晚上9點半前離校，方便警衛人員巡檢及晚上10點保全設定作業。疫情警戒校園不開放期間，因警衛18：30-19：30至各樓層巡視與保全設定會關閉大門暫停出入，請同仁特別留意。
　(二)煩請有開車的同仁，將停車證置於玻璃前，以利識別。若有尚未辦證者，請至總務處辦理補證，謝謝合作。
  (三)司令台靠近活動中心側之樹蔭下請勿停車，避免影響教學活動進行。
 （四）近期學校有作為疫苗接種站，如果有教師開車到校麻煩停在學務處靠近圍牆旁，比較不會影響施打疫苗的動線。
五、午餐業務
　(一)因應疫情停課停餐，4月起午餐退費要煩請各班導師協助帶領轉發予學生。(請配合出納組分組居家辦公到校時間至總務處領取)
　(二)教師午餐收費因採用扣薪方式繳費，訂於每月1日以前(遇假日則為每月第1個上班日)統計前一個月份的用餐天數(依實際用餐天數計算，不進行事後退費)。用餐天數 × 45元，即為所應繳交的午餐費，於次月份的薪水中扣繳，請教師每月第一個上班日以前主動到總務處(午餐秘書)處填寫上個月用餐天數，以免造成扣款困擾。
六、其餘請詳見書面資料。
（肆）輔導室
【輔導組】
一、個案與中輟生輔導
    (一)為了確保學生的安全及保障導師的權益，請導師落實中輟通報（學生滿3天未到校，即請導師至學務處填寫中輟追蹤紀錄表），並與學務處生教組及教務處註冊組密切配合，確實掌握中輟生行蹤，以減少社會問題。
    (二)感謝導師與生教組、註冊組、輔導老師的協助，目前校內中輟生為0人。
    (三)感謝專任輔導教師及兼任輔導教師：陳宥亘教師、莊沛蓉教師、林庭儀教師及林佳諭教師協助推展輔導知能及認輔精神。無論是導師主動發現之個案或學務處、教務處轉介之個案，輔導室願努力尋求資源與協助，期能建構優質的學習環境 。
二、性別平等教育
　　依性別平等教育法第17條規定，國民中小學除應將性別平等教育融入課程外，每學期應實施性別平等教育相關課程或活動至少4小時。本學期感謝綜合活動領域輔導活動課老師落實於課堂間，也請各領域老師於適合議題時能融入性平意識做機會教育，謝謝。
三、家庭教育
依家庭教育法第13條規定：家庭教育高級中等以下學校每學年應在正式課程外實施4小時以上家庭教育課程及活動，導師可於導師時間或班週會融入家庭教育主題。家庭教育主題軸為：1.家庭的組成、發展與變化；2.家人關係與互動；3.人際互動與親密關係發展；4.家庭資源管理與消費決策；5.家庭活動與社區參與。
四、技藝敎育
感謝各位導師協助督促學生及本校專任教師謝順吉教師、盧乙仲教師、林欣怡教師及沈怡廷教師協助帶隊至永平工商、新興高中及啟英高中完成本學年各職群技藝課程。
【資料組】
一、請導師登入【雲端學務整合系統】輸入輔導訪談紀錄。學生如辦理轉出，請轉出學生自行將生涯檔案帶至新學校(或股長將生涯檔案送回輔導室資料組)，感謝各位導師協助。
二、因應十二年國教實施，國中學生每人皆須填寫「生涯發展紀錄手冊」，作為未來適性生涯規劃參考。手冊除了輔導活動課由輔導活動科老師指導填寫之外，部分頁面須導師、家長、任課老師協助填寫。手冊第19~20頁生涯規劃師長綜合意見為正式選填志願生涯規劃6分計分依據。每學年下學期期末請導師發回手冊讓家長參閱並簽名，本學期末因疫情停課，手冊改於新學年再請導師發給學生帶回讓家長參閱簽名。
三、各領域教師請於本學年結束前填寫『生涯發展教育融入課程教學教師自我檢核表』，如附件一填寫完畢後，請老師將表格寄回輔導室資料組信箱。本資料為每學年生涯發展教育訪視指標資料，請領域教師務必協助填寫，其餘請詳見書面資料。
（伍）人事室
一、榮譽事蹟：
本校陳玉靖、王怡翔、麥秋萍3人榮獲桃園市110年度優良教育專業人員。特此恭賀上述獲獎教師，請同仁掌聲祝賀。
二、人事動態如下：
(一)110年8月1日退休生效教師:計3人
  黃麗文、林家麗、陳淑惠等3位教師。
(二)市外介聘調出教師：計2人。
    吳思瑩教師：介聘至臺北市中山國中。陳宥亘教師:介聘至臺北市民生國中。
(三)市內超額介聘調出教師：計2人。
    莫敦儀教師：介聘至東興國中。
    傅子恂教師: 介聘至青埔國中。
(四)留職停薪教師：
1.英語科宋宴華教師：自110年8月1日起至112年7月31日止侍親留職停薪。 
2.英語科曾育倫教師：自110年8月1日起至111年7月31日止侍親留職停薪。
3.國文科陳哲音教師：自110年8月1日起至111年1月31日止侍親留職停薪。
  (四)新進人員：
1.市內外介聘調入教師：計2人。
2.陳馥彤教師(表演藝術)自臺北市立中山國中介聘本校。
3.何岫容教師(專輔教師)自臺中市立豐南國中介聘本校。
其餘請詳閱書面資料。
（陸）教師會
一、本學(109-2)重要工作推動
· 3月17日中午召開第二次理監事聯合會議，會議記錄已於3月中下旬寄發給全校教師。議決議項及辦理結果報告。
(一)協助轉知桃園市教師產業工會(網路問卷)及桃園市教師公會(紙本問卷)之校長辦學概況之調查問卷，統計結果後寄出。
(二)協助進行新生報到電話聯絡及製作招生文宣，完成每一位新生聯繫。
(三)申請信義樓閒置教室(信108)作為空間活化之多功能教室，並打造為圖書館之外的閱讀角，後因五月份七年級導師會議中，八年級教室編配的決議，因和平樓耐震補強工程之故，將該教室安排做文中書局提供影印及學生文具供應之地點，故此案暫做擱置。
· 警衛室位置遷移案
依會議提出臨時動議之決議，將提校務會議提案，敦請學校積極辦理。
· 退休歡送
109學年度第二學期申請退休之同仁，計林家麗教師、陳淑惠教師、黃麗文教師，將循往例以會費致贈花束及致贈同仁之退休紀念品。因疫情各項限制關係，預計在7/12辦理，屆時誠摯的邀請退休同仁及本校教職員一起參與。
· 二、第十三屆第一次會員大會暨理監事改選工作報告
· 110/7/2會員大會投票改選理監事，因以線上會議進行，故投票事宜亦權宜改以借用人事室差勤管理系統之投票系統進行線上投票方式實施
    投票期間：7月5日(一)～7月7日(三) 07：45～15：45
參、提案討論
案由一：有關本校「超額教師處理辦法」修訂案，提請討論。(提案人：教務處主任戴美芝)
說明：
一、本案業經110.05.07課程發展委員會、110.05.27教師評審委員會討論通過。
二、本校「超額教師處理辦法」參、一、(二)「超額科目及人數應由教務處核算後，經課程發展委員會確認。」捌、「本辦法經教師評審委員會審議後，提校務會議通過，並陳 校長核定後實施；如有未盡事宜，悉依相關法令規定辦理，修正時亦同。」
三、「高級中等以下學校及專科學校五年制前三年體育實施辦法」第三條詳載「學校依有關規定設體育主管單位者，應聘請合格體育教師兼任主管職務，辦理全校體育行政業務；未設體育主管單位者，應指定專人負責辦理。」
四、「高級中等以下學校藝術才能班設立標準」第九條詳載「藝術才能班每班教師員額編制，在高級中等學校及國民中學，每班應置教師至少三人；國民小學，每班應置教師至少二人。」「前項教師，每班至少一人應具備所任教班別之藝術專長合格教師資格，並得優先聘任兼具資賦優異教育之合格教師。」
五、綜上，修訂本校「超額教師處理辦法」参、一、(二)之一3.「計算教師授課節數應採計支援數理資優課程人力需求」為「計算教師授課節數應採計體育組長及支援藝術才能班、資賦優異班課程人力需求」。
潘子正教師詢問：數資班是指數學還是理化？

輔導室彭瑞齡主任回應：如果是超額教師處理辦法應該是計算5月之前就要決定了！
決議：照案通過。
案由二：設立本校服裝儀容委員會，置委員八人
        1.學生代表2人(自治市代表)
        2.行政人員代表2人(學務處代表)
        3.教師代表3人(級導師代表)
        4.家長代表1人(家長會代表)
        提請討論。(提案人：學務處陳易騰主任)
說明：
       1.學校應設常設或任務編組之服裝儀容委員會，負責服裝儀容相關事宜之審議，並經校務會議通過。
       2.服裝儀容委員會置委員七人至十五人，委員由學生代表、行政人員代表、教師代表、家長代表組成，必要時得邀請服裝相關專家學者擔任委員。
辦法：
       1.依據桃教體字第1090069331號函中「國民中學訂定學生服裝儀容規定之原則」辦理。
       2.學校應設常設或任務編組之服裝儀容委員會，負責服裝儀容相關事宜之審議，並經校務會議通過； 
       3.服裝儀容委員會置委員七人至十五人，委員由學生代表、行政人員代表、教師代表、家長代表組成，必要時得邀請服裝相關專家學者擔任委員。
       4.學生服裝儀容規定實施後，學校應視該規定實施狀況，每三年至少檢討一次。
       5.學生得依個人對天氣冷、熱之感受，選擇穿著長短袖或長短褲校服。天氣寒冷時，學校應開放學生在校服內及外均可加穿保暖衣物。
       6.學校對於違反服裝儀容規定之學生，得視其情節，採取適當且合乎比例原則之輔導或管教措施，並不得加以處罰。前項管教措施，僅限於正向管教措施、口頭糾正、列入日常生活表現紀錄、通知監護人協請處理、書面自省及靜坐反省。學校得訂定較寬鬆之規定。
決議：照案通過。
案由三：桃園市立中興國民中學藝術才能班課程發展小組組織要點，提請討論。 (提案人：輔導室彭瑞齡主任)
   說明：
一、依據十二年國民基本教育藝術才能班課程實施規範辦理。
二、本校藝術才能班課程發展小組組織要點，如附件二P.26～P.27。
決議：照案通過。
案由四：有關本校「教師評審委員會設置要點」第三點規定本會選舉委員之選 (推) 舉方式，擬自110學年度改以線上(差勤系統投票作業)投票方式辦理，提請討論。(提案人：人事主任劉山煦)
說明:
    一、有關本校「教師評審委員會設置要點」第三條規定:
    本會置委員19人，其組成方式如下： 
    (一)當然委員： 
            1、校長一人。校長因故出缺時，以代理校長擔任。 
            2、家長會代表一人：由家長會選（推）舉之。 
            3、教師會代表一人：由教師會選（推）舉之。 
        (二)選舉委員16人。 
    前項第二款選舉委員之選舉人及被選舉人為全體專任教師；其資格有疑義時，除主管機關規定者外，由校務會議議決之。 
            本會委員中未兼行政(董事)之教師，不得少於委員總額二分之一。 
            本會任一性別委員人數不得少於委員總額三分之一。 
            第一項第二款之委員選(推)舉時，得選(推)舉候補委員若干人，於當   
            選委員因故不能擔任時依序遞補之。無候補委員遞補時，應即辦理補
            選(推)舉。 
            本會選舉委員之選 (推) 舉方式，經校務會議通過後實施。
  二、本校差勤系統自108年8月1日上線後實施迄今已近2年，系統內投 票系統，學校教師已有投票經驗，作業尚稱順遂，為簡化學校教評委員選舉，擬自110學年度改以線上投票，選舉日由人事室另行公告(目前預計係110學年度期初校務會議前後一日舉辦)。
      三、本案倘經校務會議同意後，則本校考核委員會考核委員票選委員選舉 
          則比照辦理。
決議：照案通過。
案由五：提請積極辦理或改善案本校警衛室位置遷移，提請討論。
        (提案人：教師會陳玉靖理事長)
說明：
      一、本案已曾於校務會議上表決通過，建議學校將警衛室遷移案於學校中長程計畫中列於優先辦理之序位。
      二、警衛室若能更貼近門口坡道，將能更注意出入人車之動態，避免柵欄起落不慎，影響師生安全；或警衛人員的位置無法順利查覺有來賓、訪客車輛入內。
辦法：將警衛室遷移案，於學校中長程計畫中列於優先辦理之序位。
教師會陳玉靖理事長補充說明：沒有要表決或做成會議決議，請當時的總務主任彭瑞齡主任補充說明，並提醒總務處將警衛室遷移案，於學校中長程計畫中列於優先辦理之序位。
輔導室彭瑞齡主任回應：此案大概是在100學年或是101學年的廖家春校長提出校園優質化的計畫，成員有建築師及委員校長將校園分成三大部分，第一個是校園門面警衛室遷移及和平樓立面規劃，後來因為有其他更優先的建設規劃經費而擱置，第二個是仁愛樓北側跟信義樓南側那片綠地目前已經完成，第三個是信義樓連接生科樓、藝術樓的風雨走廊及校園運動場的看台，後來因為有其他更優先耐震補強工程而擱置。
肆、臨時動議
案由一、110學年度第一學期第8節課節數調查表，選項只有3節、4節跟5節的選項，想瞭解課輔分攤2.5節是怎麼計算出來的（提案人：翁敏傑教師）
教務處戴美芝主任回應：
110學年度教師編制(不含身心障資源班及專輔教師)140人：

(18+18+17)*2.2(去尾)+(18+18+17)/9(去尾)+藝才16(6*3-留控2)+數資3=140

教務處憂慮授課人力不足，第8節授課人力必須保守估計：

(1)主任4人，可無授課班級，授課人力保守估計為零。

(2)組長11人，若僅授社團課，則並無授課班級，授課人力保守估計為零。

(3)數理資優3人，須授數資課程50節，可以不授普通班，授課人力保守估計為零。

(4)國文導師13人，每人僅授2班，授課人力保守估計26節。

(5)生教組協行1人，授國文1班，授課人力保守估計1節。

(6)註冊組協行1人，授國文2班，授課人力保守估計2節。

(7)餘107人，若每人2.5節，小計267.5節。

以上合計296.5節。本校59班需求295節。

為了中興的發展，懇求大家協助3節，待抽籤後，若有不便，再告知教務處異動情形，謝謝大家！
伍、主席結論
今天召開109學年度第二學期期末務會議，各位如有寶貴意見可以隨時反映，我們希望透過相關會議的溝通，一起討論創造三贏的局面。感謝家長對校務的支持，以及全體同仁配合校務，成就校務順利圓滿，祝福大家在疫情嚴峻下平安健康，謝謝大家。
陸、散會：下午16時50分
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